
Venezia, Biblioteca del Museo di storia naturale, Contarini 3/37

1833-1842 (Contarini 3/37.1-14)  · cart. ·  composito di 14 elementi  · 14 lettere raccolte in una
cartella cartacea ·  cc. 19.
Stato di conservazione: discreto, la cartella presenta lungo i bordi lacerazioni e tracce di muffa;
strappo di circa 35 mm lungo la piegatura mediana; le carte presentano traccia del foro di filzatura.
Storia: sul frontespizio della cartella manoscritti in alto a sinistra "N. 37", in alto al centro "N
XXXVII", al centro: "Lettere dell'Abbate D[on] Bernardino Marietti di Milano, entomologo ed
ornitologo. Dall'anno 1833 fino all'anno 1842. Alli Sig. Marietti Bonola e Comp. per il Sig. Bernardo
Marietti. Milano. E del Sig. Giacomo Galeazzi in contrada di Moroni n. 4122. Anno 1837. In tutto
lett. 14", le date sono inserite a penna rossa, di altra mano.

Osservazioni:  la lettera di Galeazzi e la prima di Marietti sono state entrambe numerate con "1";
qui la lettera di Galeazzi viene numerata dal catalogatore con "14".

Contarini 3/37.1

1842-04-14 (c. 1r)  · cart. · carta sciolta ·  cc. 1 ·  mm 220 × 168 (c. 1).

c. 1r
Lettera, originale, con firma autografa.
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Marietti, Bernardo <1786-1844> (abate; Conci, 954).
Milano, 1842-04-14 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 3/37.2

1841-06-24 (c. 1r)  · cart. · carte sciolte ·  cc. 2 ·  mm 253 × 207 (c. 1-2).
Sigilli e timbri: c. 2v: cera rossa di circa 15 mm di diametro.
Stato di conservazione: c. 2: taglio di circa 40 mm in corrispondenza della cera del sigillo.

cc. 1r, 2rv
Lettera, originale, con firma autografa (1r).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Marietti, Bernardo <1786-1844> (abate; Conci, 954).
Milano, 1841-06-24 (1r).
Osservazioni: c. 2r: elenco degli esemplari spediti da Marietti a Contarini.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 3/37.3

1839 (cc. 1r, 2r)  · cart. · carte sciolte ·  cc. 2 (le due carte sono incollate con cera a c. 1v, lungo
la linea di piegatura)  ·  mm 172 × 226 (c. 1), mm 206 × 156 (c. 2), c. 1 ripiegata.

c. 1rv



Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Marietti, Bernardo <1786-1844> (abate; Conci, 954).
Milano, 1839-02-20 (1r).
c. 2r
Lettera, minuta.
Mittente: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Destinatario: Marietti, Bernardo <1786-1844> (abate; Conci, 954).
Venezia, 1839-04-26 (2r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 3/37.4

1838-05-16 (c. 1r)  · cart. · carta sciolta ·  cc. 1 ·  mm 254 × 402 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c. 1r: timbri a inchiostro nero "Mil[ano] 16 Mai", "Venezia [...]"; cera rossa di circa
23 mm di diametro.
Stato di conservazione: c. 1: strappo di circa 45 mm in corrispondenza della cera del sigillo.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Marietti, Bernardo <1786-1844> (abate; Conci, 954).
Milano, 1838-05-16 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 3/37.5

1837-10-01 (c. 1r)  · cart. · carte sciolte ·  cc. 2 ·  mm 207 × 264 (c. 1), mm 153 × 257 (c. 2), c. 1
ripiegata.

c. 1r-2v
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Marietti, Bernardo <1786-1844> (abate; Conci, 954).
Milano, 1837-10-01 (1r).
Marietti conferma l'invio di una scatola di insetti e ne specifica il contenuto;
preannuncia l'arrivo a Venezia di un amico, il quale consegnerà un ulteriore scatola
con "alcuni duplicati dei suddetti". Chiede se Contarini possa inviargli degli esemplari di
Macronychus e di Enoplus. Una breve nota di Contarini precisa gli esemplari spediti.
Osservazioni: c. 2rv: Contarini annota un elenco di volumi.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 3/37.6

1837-05-01 (c. 1r)  · cart. · carta sciolta ·  cc. 1 ·  mm 260 × 202 (c. 1).



c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Marietti, Bernardo <1786-1844> (abate; Conci, 954).
Milano, 1837-05-01 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 3/37.7

1837-01-27 (c. 1r)  · cart. · carta sciolta ·  cc. 1 ·  mm 250 × 184 (c. 1).
Stato di conservazione: c. 1: strappo di circa 20 mm nel lato lungo sinistro.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Marietti, Bernardo <1786-1844> (abate; Conci, 954).
Milano, 1837-01-27 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 3/37.8

1836-03-03 (c. 1r)  · cart. · carte sciolte ·  cc. 2 (le due carte sono incollate con cera nell'angolo
destro alto)  ·  mm 263 × 200 (c. 1), mm 241 × 171 (c. 2).
Sigilli e timbri: c. 1v: tracce di timbri a inchiostro nero "Mil.o Marzo 3", "Venezia 5 Mar.".
Stato di conservazione: c. 1: due strappi di circa 20 mm, uno in corrispondenza della cera del
sigillo, l'altro lungo la piegatura; c. 1v: macchia di cera chiara di circa 15 mm.

cc. 1rv, 2r
Lettera, originale, con firma autografa (1r).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Marietti, Bernardo <1786-1844> (abate; Conci, 954).
Milano, 1836-03-03 (1r).
Osservazioni: c. 2r: osservazioni manoscritte da Contarini sugli Elateridi.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 3/37.9

1835-12-16 (c. 1r)  · cart. · carta sciolta ·  cc. 1 ·  mm 262 × 400 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c. 1r: timbri a inchiostro nero "Mil.o Dic. 18", "Venezia 18 Dec.e"; cera rossa di
circa 23 mm di diametro.
Stato di conservazione: c. 1: strappo di circa 30 mm in corrispondenza della cera del sigillo; fori
di tarlo per circa 15 mm.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).



Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Marietti, Bernardo <1786-1844> (abate; Conci, 954).
Milano, 1835-12-16 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 3/37.10

1835-04-24 (c. 1r)  · cart. · carta sciolta ·  cc. 1 ·  mm 250 × 193 (c. 1).
Sigilli e timbri: c. 1v: traccia di timbri a inchiostro nero "Mil. Aprile", "Venezia 26 Apr.e".
Stato di conservazione: c. 1: taglio di circa 50 mm in corrispondenza della cera del sigillo; foro di
tarlo di circa 20 mm lungo il bordo della cera del sigillo.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1r).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Marietti, Bernardo <1786-1844> (abate; Conci, 954).
Milano, 1835-04-24 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 3/37.11

1835 (c. 1rv)  · cart. · carta sciolta ·  cc. 1 ·  mm 194 × 234 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c. 1v: cera rossa di circa 23 mm di diametro con impresse le iniziali "MB".
Stato di conservazione: c. 1: strappo di circa 25 mm in corrispondenza della cera del sigillo.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Marietti, Bernardo <1786-1844> (abate; Conci, 954).
Milano, 1835-01-31 (1r).
c. 1v
Lettera, minuta.
Mittente: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Destinatario: Marietti, Bernardo <1786-1844> (abate; Conci, 954).
Venezia, 1835-04-19 (1v).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 3/37.12

1834 (cc. 1r, 2r)  · cart. · carta sciolta ·  cc. 2 ·  mm 262 × 388 (c. 1), mm 304 × 204 (c. 2), c. 1
ripiegata.
Sigilli e timbri: c. 1r: cera rossa di circa 23 mm di diametro con impresse le iniziali "MB".
Stato di conservazione: c. 1: strappo di circa 25x25 mm in corrispondenza della cera del sigillo.

c. 1rv



Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Marietti, Bernardo <1786-1844> (abate; Conci, 954).
Milano, 1834-03-04 (1r).
c. 2rv
Lettera, originale.
Mittente: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Destinatario: Marietti, Bernardo <1786-1844> (abate; Conci, 954).
Venezia, 1834-04-03 (2r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 3/37.13

1833-03-30 (c. 1r)  · cart. · carta sciolta ·  cc. 1 (biglietto cartaceo, 64x138 mm, incollato con
cera lungo il lato corto alto)  ·  mm 255 × 183 (c. 1).
Sigilli e timbri: c. 1v: cera rossa di 20 mm circa di diametro con impresse iniziali "MB".
Stato di conservazione: c. 1: taglio di circa 43 mm in corrispondenza della cera del sigillo.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1r).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Marietti, Bernardo <1786-1844> (abate; Conci, 954).
Milano, 1833-03-30 (1r).
Osservazioni: 1v: breve nota di Contarini.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 3/37.14

1837-04-23 (c. 1v)  · cart. · carta sciolta ·  cc. 1 ·  mm 208 × 264 (c. 1), ripiegata.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Galeazzi, Giacomo <m. 1879> (Conci, 914).
Milano, 1837-04-23 (1v).
Galeazzi si mette in contatto con Contarini per inviargli un "piccolo saggio delle mie
cacce fatte nel lombardo", chiedendo in cambio degli esemplari di Macronychus e di
Enopli.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.
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